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Tutti i bonus 2023 per risparmiare su casa, 

bollette e benzina 
Pronti partenza, via! Con la Nuova Legge di Bilancio stanno per arrivare nuovi bonus 

2023 per la casa, la benzina, le bollette… 

E per rendere meno amaro l’aumento generale del costo della vita. Le agevolazioni previste 

per il prossimo anno ti aiuteranno, nel concreto, a sostenere le spese per i figli, a ristruttura 

case, a permettersi un televisore nuovo o cambiare il tuo vecchio divano. Oppure anche solo 

fare il pieno di benzina dell’auto e pagare luce e gas.  

Questa guida è pensata apposta per fare il punto sui bonus 2023: dal bonus ristrutturazione 

al 110 alla conferma del bonus bollette. 

Alcuni sono in scadenza, altri saranno cambiati. Una parte di essi sono già richiedibili e 

restano confermati per l’anno prossimo. 

Bonus casa 2023: come ristrutturare e comprare casa 

grazie agli aiuti del Governo 

Buone notizie per le giovani coppie. Il Governo vuole confermare anche per il 2023, il 

bonus casa. Per i giovani, se sei under 36 e hai un’ISEE fino a 40.000 euro puoi beneficiare 

delle agevolazioni fiscali per l’acquisto della tua prima casa.  

Se, invece, vuoi ristrutturare casa ci sono altre agevolazioni interessanti confermate per il 

prossimo anno.  

Bonus ristrutturazione 2023 

Con questo bonus puoi ottenere una detrazione del 50% sulle spese sostenute: 

• fino al 31 dicembre 2024; 

• entro un limite massimo di 96.000 euro   

Puoi portare a termine interventi di restauro e di risanamento conservativo dell’immobile 

così come gli interventi di demolizione e ricostruzione e interventi strutturali, senza variazioni 

volumetriche dell’edificio. 

Bonus fotovoltaico 2023 

Nel bonus ristrutturazione è compreso anche il bonus fotovoltaico. Ti garantisce una 

detrazione fiscale del 50% per l’installazione dei pannelli fotovoltaici entro 96.000 euro di 

spese avute non oltre il 2024. 
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Superbonus 90% nel 2023 

Com’è noto l’agevolazione resterà anche nel 2023 ma passerà dal 110% al 90%. Puoi 

accedere al Superbonus al 90% se la tua famiglia è composta da una coppia ed un figlio con 

reddito fino a 37.500 euro. Calcola 15.000 euro annui in più per ogni altro figlio a carico. 

Quindi per una coppia con due figli a carico, l’accesso è possibile fino a circa 52.000 euro 

all’anno. 

Ci sono anche altre tre novità da tenere in considerazione se vuoi usufruire del Superbonus. 

le riassumiamo brevemente in tre punti: 

1. Per gli edifici monofamiliari e le villette resta il 110% soltanto se i lavori sono 

arrivati almeno al 30% di avanzamento, entro marzo 2023; 

2. Se inizi i lavori nel corso del 2023 puoi usufruire del Super Bonus al 90% per una 

casa indipendente (prima casa e se il tuo reddito è inferiore ai 15mila euro); 

3. Infine per i condomini, puoi ottenere il Superbonus al 70% nel 2024 e al 65% nel 

2025.  

Unica proroga per il Superbonus al 110% fino al 31 dicembre 2025 resta per gli edifici 

residenti in zone terremotate. 

Ecobonus 

Confermato anche l’Ecobonus per il prossimo anno senza grossi cambiamenti. 

Bonus mobili 2023 

Puoi ottenere una detrazione al 50% sull’acquisto di mobili e di grandi elettrodomestici 

di classe energetica elevata sempre in relazione agli interventi di ristrutturazione della tua 

abitazione fino alle fine del 2022. 

Nel 2023, il bonus resterà limitato a un massimo di spesa di 5.000 euro. 

Se vuoi usufruire del bonus appieno (fino a 10.000 euro di spesa) affrettati a richiederlo 

entro la fine dell’anno. 

Bonus sociali: in arrivo assegno unico universale e bonus 

gemelli  

Dal prossimo anno per accedere all’agevolazione, verrà preso come criterio il quoziente 

familiare anziché dell’ISEE. 
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Ma, non solo, il bonus raddoppia! Passa da 100 a 200 euro mensili per le famiglie con 3 o 

4 figli a carico. Viene anche introdotto un bonus speciale di 100 euro fino ai 3 anni di vita per 

chi è genitore di due gemelli. 

Sono tutte misure volte ad incrementare il tasso di natalità del nostro paese. 

Pensioni: in arrivo un assegno di 20% in più al mese 

Sei in pensione? Un bonus che non ti aspetti arriva per chi percepisce l’assegno minimo di 

523,38 euro come specifica l’Ansa. Al posto di 523 euro, se sei pensionato potrai avere un 

cedolino con un importo del +20% (decreto già firmato dal ministro dell’Economia, Giancarlo 

Giorgetti). In concreto, si tratta di un aumento di circa 104 mensili. Quindi poco più di 600 

euro al mese 

Bonus Maroni 

Infine, se stai per andare in pensione, puoi avere una decontribuzione del 10% sullo 

stipendio se ha raggiunto i 41 anni di contributi. In questo caso, lo stipendio dovrebbe 

crescere di una quota pari a quella dei contributi a tuo carico (9,19%). 

Teoricamente non dovrai versare più contributi. 

La pensione rimane quella che hai maturato al momento del raggiungimento dei requisiti 

per l’uscita dal mondo del lavoro. 

Unico requisito per ottenere la decontribuzione è questo: voler continuare a lavorare. 

L’agevolazione è il così detto “bonus Maroni”, un “premio” per chi decide di rinunciare al 

pensionamento una volta raggiunti i requisiti.  

Bonus tv e decoder: proroga fino al 203 

Con uno stanziamento di 100 milioni di euro per il 2023 nella prossima Legge di Bilancio, 

il Ministero delle Imprese e del Made in Italy prevede di prorogare anche il bonus tv e 

decoder. 

Attualmente, se hai un ISEE sotto i 20.000 euro, puoi ottenere un contributo di 50 euro 

dopo aver acquistato un decoder o televisore nuovo. 

Il nuovo elettrodomestico andrebbe a sostituire quello vecchio che non riceve il digitale 

terrestre. 

Caro energia e costo della vita: fino a 3000 euro in più 

per cittadini e dipendenti nel 2023  
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Con decreto Aiuti-quarter, puoi richiedere alla tua azienda dei benefits per combattere il 

caro vita. 

Fino al 12 gennaio 2023, la tua azienda può erogare fino a 3.000 euro lordi all’anno per 

aiutare i lavoratori a pagare le bollette o fare il pieno delle proprie automobili. 

Questi benefit hanno il doppio vantaggio di essere: 

• totalmente detraibili per l’azienda; 

• esentasse per i dipendenti. 

Ricorda che non sono obbligatori e l’impresa può erogare o meno i bonus ai dipendenti, a 

suo discernimento. 

Bonus sociale bollette e gas 

Confermato anche il bonus sociale bollette e gas con innalzamento a 15.000 euro di ISEE 

per chi ne può beneficiare e lo sconto immediato in fattura sulle utenze domestiche. 

Bonus acqua potabile 

Puoi chiedere e ottenere questa agevolazione fino al 31 dicembre 2023. 

Ricevi un credito d’imposta del 50% sulle spese per: 

• acquisto e installazione di sistemi di filtraggio,  

• mineralizzazione,  

• raffreddamento; 

• addizione di anidride carbonica sull’acqua di rubinetto. 

I bonus in scadenza nel 2023 

Giunto fino a qui, hai potuto valutare attentamente quale bonus scegliere in base alle tue 

esigenze nell’ampio ventaglio di proposte confermate per il prossimo anno. 

Scopriamo, ora, in breve i bonus che, invece, non saranno riconfermati il prossimo 

anno. 

Ciò significa che hai tempo solo fino a dicembre 2022 per richiederli.  

Vediamo, brevemente, quali sono. 
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Bonus bonus pellet e stufe e bonus edilizi 

Non potrà più ottenere la detrazione fiscale Iperf al 65% in caso di una sostituzione dei 

vecchi impianti con stufe a pellet o a legna. 

Tuttavia, puoi ancora acquistare e installare una stufa entro il 31 dicembre 2022.  

Ti spetta una detrazione al 50% (o superiore) spalmata nell’arco di dieci anni in quote 

annuali di pari valore. 

Sempre sul lato casa non verranno confermati il bonus facciate e il bonus barriere 

architettoniche. 

Infine, in scadenza anche il Bonus asilo nido e il bonus bebè vista l’introduzione del 

quoziente familiare per accedere all’assegno unico universale. 

 

mailto:info@mb-consulenze.com
http://www.mb-consulenze.com/

